

2000多架无人机点亮夜空 宣传国家安全知识



无人机灯光秀宣传国家安全

本报讯(记者 张玉东 文/图)4月14日20时,在漯河市红枫广场上空,一场“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题大型无人机烟花灯光秀绚丽呈现。

“这个‘4·15’全民国家安全教育标识真漂亮!还有烟花呢,太精彩了!”“看,空中驶来一列火车!”“快看,火车

穿越了、变身了,火车变动车了,还是‘国安号’呢!真炫!”“那个机器人好酷,科技感爆棚!”“还有哪吒呢,和电影中的一样帅!”“今晚又学到一个知识点,原来国家安全机关举报电话是12339啊。”随着表演指令的下达,2000多架无人机在夜空中通过变幻多彩的光影和栩栩如生的造型,向广大群众展示了一幅

幅紧扣国家安全主题的画面,在提供一场视觉盛宴的同时,也有力有效地普及了国家安全常识。

现场群众表示,这样的宣传活动形式新颖、精彩生动,令人印象深刻,也学到了不少维护国家安全的知识。

无人机表演共持续约30分钟,现场数千名观众观看了表演活动。8时30分

左右,活动圆满结束。

国家安全,一切为了人民,一切依靠人民。维护国家安全,人人都是主角。活动组织方表示,举办该活动的目的是在第十个全民国家安全教育日来临之际,通过创新宣传形式,进一步加强全民国家安全教育,增强维护国家安全意识,筑牢国家安全人民防线。

全民国家安全教育日宣教活动进商圈

本报讯(记者 王翠 鲁慧)昨日上午,金水区委国安办联合区委机要保密局、区委宣传部、区委政法委、区民政局、区人武部、区国动办、区应急局、区卫健委、区司法局、杜岭街道办事处、区消防大队等单位在杜岭街道丹尼斯大卫城东广场开展全民国家安全教育日集中宣教活动。

活动突出总体国家安全观,聚焦“大安全”理念,制作总体国家安全观、国家安全重点领域宣传展板30余块,发放宣传彩页近一万份、各种宣传纪念品千余个,有

力宣传普及了新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,营造出了浓厚的宣传氛围。同时,活动现场还组织了国家安全知识竞答、法律援助、义务诊疗、消防应急设施体验等群众性宣教活动,结合党建引领网格化基层治理,依托大卫城专属网格,发挥杜岭街道商圈党群服务中心辐射带动作用,创新吸引新消费群体、“三新”就业群体踊跃参与,提高了各类群体和广大群众参与维护国家安全的责任意识。

推动国家安全知识走进百姓生活

本报讯(记者 刘伟平 实习生 申宁 通讯员 杨泽昌)昨日,二七区委政法委组织全区政法单位、国安委成员单位、各镇街道等部门,在升龙广场开展全民国家安全教育日宣教活动,推动国家安全知识走进百姓生活,让国家安全意识在群众心中扎根。

活动设立50多个宣讲台,摆放展板150个,悬挂条幅220条,制作张贴宣传海

宣教活动进社区 国家安全入脑入心

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨柳)在第十个全民国家安全教育日来临之际,中牟新区大孟街道联合辖区派出所、农商银行在文宗街社区开展“4·15”全民国家安全教育日宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过宣传条幅、海报、宣传页等形式,教育引导群众认识维护

消防演练+急救培训 筑牢公交安全防线

本报讯(记者 张倩 文/图)4月15日是第十个全民国家安全教育日,为持续加强消防安全教育,强化公交车长应急处置能力与急救技能,昨日,郑州公交在会展中心S177路公交车站开展消防安全培训和演练活动,通过理论学习与模拟演练,巩固紧急避险知识,为市民安全出行筑牢防线。

培训现场,来自省消防协会的赵教官围绕“公交消防安全”这一主题,通过深入浅出的讲解和图文并茂的案例分析,将如何有效预防车辆火灾事故的发生、初期火灾扑救方法、火灾逃生自救技巧等知识,清晰且全面地传授给在场的每一位车长,加深了大家对公交消防安全知识的储备和相关技能的掌握程度。

理论知识学习后,随即开展了火警紧急疏散逃生演练。演练中,公交车长们严格遵循“停车、疏散、救援、报警”和“先人后己、先人后物”的原则展开救援行动。在赵教官的指挥下,大家纷纷低头弯腰、捂住口鼻,有序从车中撤离到安全地带。在一次次练习中,公交车长们对各项应急处置步骤运用得愈发熟练。

演练的同时,赵教官还针对心肺复苏、海姆立克急救法展开了专业培训。培训内容紧密结合公交车长的行业特殊性,讲解车辆在运行中遭遇突发情况时如何快速采取应急处置措施。公交车长根据急救方法认真练习,力求自己的每一个动作都能准确规范,真正具备在关键时刻挽救乘客生命的能力。



公交车长认真学习急救技能

热点 追踪

2025年亚冬会赛事信息系统遭境外网络攻击 哈尔滨市公安局公开通缉 3名美国国家安全局特工

新华社电 记者15日从黑龙江省哈尔滨市公安局获悉,为依法严厉打击境外势力对我网络攻击窃密犯罪,切实维护国家网络空间安全和人民生命财产安全,哈尔滨市公安局决定对3名隶属于美国国家安全局(NSA)的犯罪嫌疑人凯瑟琳·威尔逊(Katheryn A. Wilson)、罗伯特·思内尔(Robert J. Snelling)、斯蒂芬·约翰逊(Stephen W. Johnson)进行通缉。

前期,“2025年哈尔滨第九届亚冬会”遭受境外网络攻击事件经媒体报道后,引发广泛关注。国家计算机病毒应急处理中心和亚冬会赛事网络安全保障团队,及时向哈尔滨市公安局提交了亚冬会遭受网络攻击的全部数据。哈尔滨市公安局立即组织技术专家组成技术团队开展网络

攻击溯源调查。在相关国家支持下,经技术团队持续攻坚,成功追查到美国国家安全局(NSA)的3名特工和两所美国高校,参与实施了针对亚冬会的网络攻击活动。

经持续攻坚溯源,哈尔滨市公安局成功锁定了参与网络攻击亚冬会的美国国家安全局(NSA)3名特工。进一步调查发现,该3名特工曾多次对我国关键信息基础设施实施网络攻击,并参与对华为公司等企业的网络攻击活动。技术团队同时发现,具有美国国家安全局(NSA)背景的美国加利福尼亚大学、弗吉尼亚理工大学也参与了本次网络攻击。公开信息显示:加利福尼亚大学自2015年起就被美国国家安全局(NSA)和国土安全部指

定为网络防御教育领域的学术卓越中心。弗吉尼亚理工大学是美国6所高级军事院校之一,曾在2021年接受美国国家安全局(NSA)资助,用于加强网络攻防的队伍建设。该学校是美国国家安全局(NSA)认证的“网络安全防御研究中心”和“网络安全作战研究中心”,长期参与美国国家安全局(NSA)资助的联邦奖学金项目。此外,该校还承建了弗吉尼亚州政府的网络攻防靶场建设。

哈尔滨市公安局表示,请广大群众积极提供线索,凡向公安机关提供有效线索的举报人,以及配合公安机关抓获有关犯罪嫌疑人的有功人员,公安机关将给予一定金额的奖励。

外交部: 中方将继续采取一切必要措施保护自身网络安全

新华社电 外交部发言人林剑15日表示,中方将继续采取一切必要措施保护自身的网络安全。

当日例行记者会上,有记者问:今天哈尔滨市公安局发布通告,悬赏通缉参与在第九届亚冬会期间对赛事信息系统和黑龙江省内关键信息基础设施开展网络攻击的美国国家安

全局有关人员。中方对此有何评论? 林剑表示,中方注意到有关报道。此前,中方已经多次阐述立场。在第九届亚冬会期间,美国政府针对赛事信息系统和黑龙江省内关键信息基础设施开展网络攻击,对中国关键信息基础设施、国防、金融、社会、生产以及公民个人信息安全造成严

重危害,性质十分恶劣。中方谴责美国政府的上述恶意网络行为。

“中方已通过多种方式就美网络攻击中国关键基础设施向美方表明关切。”林剑说,中方敦促美方在网络安全问题上采取负责任的态度,停止对中方实施网络攻击,停止对中方无端抹黑和攻击。

推进国家安全体系和能力现代化

以人民安全为宗旨
以政治安全为根本
以经济安全为基础
以军事科技文化社会安全为保障
以促进国际安全为依托

统筹外部安全和内部安全
统筹国土安全和国民安全
统筹传统安全和非传统安全
统筹自身安全和共同安全
统筹维护和塑造国家安全

国安宣工作室